



伺候走了卧床的公婆,又照顾半身不遂的叔公

# 靠着仅存的一点视力 她用孝心撑起一个家



福利彩票 齐鲁晚报

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 孙玉唐 倪方圆 郭健

## 眼睛无法判断脏净 “多洗几遍就干净了”

“咯咯咯……”伴随着清晨的鸡鸣,胡艳玲从梦中醒来。靠着双眼仅存的一点视力,她摸索着起床、穿衣、洗漱,然后戴上她那厚得像瓶底儿一样的2000多度的眼镜。

“醒了呀,妈妈。”借着晨曦的光亮,胡艳玲发现婆婆已经醒了,公公还在睡着。打过招呼,胡艳玲开始了一天中的第一个工作——倒尿盆。一手端着尿盆,一手微微向外张着,慢慢向厕所的位置走去。

这就是十几年前胡艳玲悉心照顾公婆,开始一天生活的场景。

因为视力不好,哪怕是在自己家中,胡艳玲也常常被地上的东西绊倒,所以她走路都要小心翼翼。

她是个爱干净的女人,哪怕是最尿盆,都要刷得干干净净。因为不能很好地判断是否干净,胡艳玲的方法就是多洗几遍。“洗得遍数多了,就干净了。”除了刷盆,还有洗被褥、扫地时,她的诀窍都是:多做几遍。这个从东北长大的山东媳妇,声音很是嘹亮,听她说话,感觉生活都充满了干劲儿。

洗完手,胡艳玲便去做饭,一锅煮得烂烂的面条就是一家人的早餐。煮好后,她盛了两碗,分别端给卧床瘫痪的婆婆和行动不便的公公。有时婆婆实在没力气,胡艳玲就让婆婆贴在她身上,一点点地喂给婆婆吃。

伺候完公婆,胡艳玲顾不上吃饭,就端着一碗饭出了门,目的地是同村的叔公家。叔公是个鳏寡老人,一辈子没有娶妻,无儿无

“既然嫁到了老张家,就得做一个称职的张家媳妇,称职的山东媳妇。”在泰安市东平县老湖镇展庄村,有这么一位媳妇,名叫胡艳玲。婆婆和公公一个卧床不起,一个行动不便,她从黑龙江嫁到山东后,全年无休地照顾老人,一日三餐,端屎端尿,直到两位老人先后去世。如今,半身不遂的叔公又成了胡艳玲照顾的重中之重。

▶胡艳玲搀扶着叔公走路锻炼。



扫码看视频

女。几年前,因为车祸撞断了胳膊,照顾他的重担也落在了胡艳玲的身上。

回到家吃完剩下的面条,对于胡艳玲来说,一天的忙碌生活才刚刚开始。等待她的,还有公婆随时的大小便,随时可能被弄脏的裤子被褥,午饭晚饭以及家里的鸡鸭和地里的菜需要打理。

日复一日,年复一年,这样日子从胡艳玲自东北回到山东照顾公婆的那一天开始,持续了七八年。后来,公公去世了,再过了5年,婆婆也去世了。十几年夜以继日的照顾,有难以言喻的辛苦,但何尝没有精神上的依赖。丈夫在外打工,儿子上学,陪伴胡艳玲时间最长的,就是婆婆。“我婆婆没说过啥漂亮的话,但是有一次,她跟我说,艳玲啊,你可千万别回东北,你走了,谁来照顾我啊!我就觉得,婆婆是认可了我的照顾。”



## 拿出全家多年的积蓄 给叔公治好了病

时间回到1993年,18岁的东北姑娘经人介绍认识了31岁的山东小伙,两个人组建了家庭。第二年,他们的儿子出生。这个姑娘就是胡艳玲。

一家三口在她的家乡黑龙江鹤岗度过了大概是胡艳玲最轻松的八年。那时虽然远在山东的公婆姑姐没见过几次,但是也经常打个电话,聊聊家长里短,互报平安。

直到有一次,在与大姑姐的聊天中,胡艳玲得知,身体一直很虚弱的婆婆突然累倒卧床不起,而公公从年轻起就有很严重的驼背,一辈子都没干过重活,这几年更是每况愈下,两个老人吃饭都是问题。听说了这些情况后,胡艳玲拒绝了姐妹朋友的劝阻,做了

一个决定——回山东,照顾公婆。

就这样,胡艳玲带上儿子,拿着跟姐姐借来的1000元路费,辗转两天一夜,终于来到了生养丈夫的土地,来到了这个等待她的清贫的家。在这里,她全年无休地照顾老人,一日三餐,端屎端尿,直到公公婆婆两位老人先后去世。

如今,叔公又成了胡艳玲照顾的重中之重。“叔公遭遇了两次车祸,一次胳膊撞断了,一次腿骨折了。”胡艳玲说,前几年,叔公突发脑梗,半身不遂,又是胡艳玲在旁照顾,直到出院。当时,叔公拿出了400元钱给胡艳玲,让她交给医院。胡艳玲答应了下来,可是她知道,这些钱哪够呢?狠了狠心,她拿出了好不容易攒下的积蓄,给叔公治好了病。这一场病,花了9000多元,对于胡艳玲一家来说,不是一笔小数目。在胡艳玲的照顾下,叔公渐渐能站起来了,如今,靠着搀扶还能出门走几步。

□延伸阅读

## 没那么多钱做手术 治眼成了幻想

胡艳玲三岁时,生了一场眼疾。“当时很多小孩都得了眼疾,所以一开始家里人也没在意。”直到后来眼睛开始流脓,双眼几乎睁不开了,家里人才带着她打了两针,吃了消炎片,眼睛终于睁开了。但是视力却变得极差,“医生说我这不是近视,是残疾。”虽然戴着2000度的眼镜,可是对于她来说,世界依旧是一片模糊。与人交往的时候,她都是靠颜色分辨,如果不是靠近了看,别说人的相貌,就连性别也分辨不出。

“这些年,艳玲的视力越来越差了,万一真看不见了,这个家可要塌了。”展庄村村主任张庆春说,虽然视力不好,但是胡艳玲还是用自己的肩膀扛起了这个家。从过世的公婆到今年83岁的叔公,每个人都离不开她的照顾。“这么孝顺的人,嫁过来之后,没过过一天轻松日子。”为了让胡艳玲在照顾叔公的时候少摔几次,村里专门给胡艳玲叔公门前铺上了水泥路。

“可能是年纪大了,怕不方便,叔公老是悄悄跑回自家的老房子,不肯住在胡艳玲的家里,所以这些年,艳玲只能一直来回跑。”张庆春说,现在艳玲每月有80多元的残疾人补助,村里人也在想办法,尽力帮她再争取一些保障。

靠着摸索,胡艳玲扛起了照顾老人的重任,也像一个纽带一样,连接起了一个孱弱的家庭。

因为眼睛经常长结石,胡艳玲也要去医院去除结石。医生跟她说,“姐姐啊,你回去好好攒攒钱,以后来治眼睛。”她却只能尴尬地笑笑,因为她知道,这个清贫的家里攒不够做手术的钱。她不能想,也不敢想。

“我这双眼,从记事儿起就这样,治疗的事情,我还真没想过。”胡艳玲说,“但是我也有过幻想,幻想着眼睛好了,我就能跟村里的媳妇们一样,去附近的玩具厂、服装厂打工了。我也就能赚钱贴补家用。”说完这句话,胡艳玲有些不好意思,但是那上翘的嘴角,微微握紧的拳头,是那样充满期待。

## 沂水县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

沂国土资告字[2020]40号

经沂水县人民政府批准,沂水县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1(幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地编号	土地坐落	出让面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	出让年限(年)	容积率	建筑密度	绿地率	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
CB-2014-0102	南三环以南、庐山东路以东,干渠以西	65944	工业	40	不小于0.6	不小于40%	不大于15%	1886.33	1193.92

注:1、本宗地出让范围内的原有土地权利证书、房权证书自本公告发布之日起注销废止。

2、本宗地起始价不含耕地占用税、契税、办理建设用地使用权登记及开发建设手续等应交纳的有关税费,并由竞得人缴纳。

### 二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织除法律法规另有规定外均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

### 三、申请人应具备的其他条件:

凡在本县域内欠缴土地出让价款等违规行为的单位及其控股股东、该单位控股或投资的企业或其他组织和法律法规政策等文件规定禁止参加竞买的不得参加

竞买。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采取网上报价方式,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2020年8月11日至2020年9月8日(节假日不休息),到临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网站获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2020年9月1日至2020年9月8日(节假日不休息),到临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网站提交申请。交纳竞买保证金截止时间为2020年9月8日16时(节假日不休息)。

六、本次国有建设用地使

权挂牌地点为临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网站;挂牌时间为2020年9月1日9时至2020年9月10日16时(节假日不休息)。

### 七、其他需要公告的事项

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易,申请人须办理电子签名认证证书后,登录临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网站,在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。出让文件规定申请人须提交其他材料的,申请人应同时上传该资料的电子图片,由出让人工审核。网上交易不接受除网上

竞买申请以外其他方式的申请,如电话、邮寄、书面、口头等申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2020年9月1日9时至2020年9月8日16时(节假日不休息),逾期不予受理。

申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的,在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

缴款到账有关事项,竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通,交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的,属于单边账,视为缴款不成功。缴款不成功的,银行将做退款处理,竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款,如出现缴款异常情况,请竞买人与出让及有关银行联系。

电子签名认证证书办理沂水办理点地址:沂水县城沂蒙山东路18号,联系电话0539-2268052

13954966630

挂牌时间截止时,交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价。

有竞买人表示愿意继续竞价的必须交齐挂牌截止时最高报价与竞买保证金之间的差额,择期转入网上限时竞价,通过限时竞价确定竞得人。揭牌及限时竞价时间另行通知。

本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,出让人将发布变更公告,届时以变更公告为准。

申请人自行踏勘现场,出让人可提供协助。

临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网址:  
<http://ggzyjy.linyi.gov.cn:8088/GTJY.SDLY/>

中国土地市场网(<http://www.landchina.com>)

### 八、联系方式

联系地址:沂水县沂蒙山东路18号

联系电话:0539-2268052

13954966630

2020年8月11日